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ПРОБАЦІЙНИЙ НАГЛЯД: ІННОВАЦІЯ У СИСТЕМІ 
КРИМІНАЛЬНИХ ПОКАРАНЬ 

Пробаційний нагля д як нова форма кримі нального 
покар ання є іннов аційним підхо дом у кримі нально-правовій 
систе мі Украї ни, а його запро вадження відоб ражає прагн ення 
держа ви модер нізувати систе му викон ання покар ань, зроби вши її 
більш гуман ною та ефект ивною. У конте ксті сучас них тенде нцій в 
сфері кримі нального права, акцен т на реабі літацію засуд жених, 
запоб ігання повто рним право порушенням та зменш ення рівня 
кримі налізації суспі льства є надзв ичайно актуа льним. 

28 берез ня 2024 року вступ ив в дію Закон Украї ни «Про 
внесе ння змін до Кримі нального, Кримі нального проце суального 
кодек сів Украї ни та інших закон одавчих актів Украї ни щодо 
удоск оналення видів кримі нальних покар ань в умова х воєнн ого 
стану », який був підпи саний Прези дентом Украї ни 23 серпн я 
2023 року. Відпо відно до цього Закон у, внесе но зміни до 
Кримі нального кодек су Украї ни, а саме перед бачено новий вид 
основ ного покар ання – проба ційний нагля д. Відпо відно до ст. 59-1 
КК Украї ни покар ання у виді проба ційного нагля ду поляг ає в 
обмеж енні прав і свобо д засуд женого, визна чених закон ом і 
встан овлених вирок ом суду, із засто суванням нагля дових та 
соціа льно-виховних заход ів без ізоля ції від суспі льства [1]. 

Пробаційний нагляд передбачає встановлення певних 
обмежень у таких сферах, як вибір професії та освіти, місце 
перебування, проживання та пересування, спілкування, а також 
організація дозвілля. Це вираж ається в імпер ативно 
встан овлених закон ом обов’язках засуд женого періо дично 
з’являтися для реєст рації до уповн оваженого орган у з питан ь 
проба ції, повід омляти уповн оважений орган з питан ь проба ції 
про зміну свого місця прожи вання, робот и або навча ння, не 
виїжд жати за межі Украї ни без погод ження з уповн оваженим 
орган ом з питан ь проба ції, а також у таких додат кових 
(факультативних) обов’язках, як викор истовувати елект ронний 
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засіб контр олю і нагля ду та прожи вати за вказа ною у рішен ні 
суду адрес ою, дотри муватися встан овлених судом вимог щодо 
вчине ння певни х дій, обмеж ення спілк ування, перес ування та 
прове дення дозві лля, праце влаштуватися або за напра вленням 
уповн оваженого орган у з питан ь проба ції зверн утися до орган ів 
держа вної служб и зайня тості для реєст рації як безро бітного та 
праце влаштуватися, якщо йому буде запро поновано посад у 
(роботу), викон увати заход и, перед бачені проба ційною 
прогр амою, пройт и курс лікув ання від нарко тичної, алког ольної 
залеж ності, розла дів психі ки та повед інки внасл ідок вжива ння 
психо активних речов ин або захво рювання, що стано вить 
небез пеку для здоро в’я інших осіб. Такі право обмеження є 
очеви дно більш компл ексними, ніж право обмеження при 
покар аннях, які розта шовані вище в систе мі (п.п. 1-7 ст. 51 КК 
Украї ни) [2, c. 657]. 

Впровадження покарання у формі пробаційного нагляду є 
прогресивним нововведенням і важливим кроком до гуманізації 
системи кримінального правосуддя для осіб, які скоїли нетяжкі 
правопорушення. Завдяки ефективному механізму контролю за 
поведінкою засуджених з боку органів пробації, цей вид 
покарання може стати дієвою альтернативою позбавленню волі. 
Він дозволяє зменшити навантаження на пенітенціарні 
установи, оптимізувати їх утримання та зменшити бюджетні 
витрати, пов’язані з арештом, обмеженням або позбавленням 
волі. Пробаційний нагляд може призначатися судом на термін 
від одного до п’яти років із запровадженням обов’язку носіння 
електронного засобу контролю. Такий підхід сприятиме 
зниженню кількості засуджених у виправних центрах, 
розвантаженню слідчих ізоляторів і арештних домів, а також 
дозволить перепрофілювати частину таких установ, наприклад, 
для утримання військовополонених. Впровадження цього виду 
покарання відповідає сучасним вимогам і прагненню до 
гармонізації з практиками прогресивних держав [3, с. 156]. 

Пробаційний нагля д – це ще один вид покар ання, коли 
засуд жена особа не відбу ває покар ання, але повин на викон увати 
певні умови протя гом певно го періо ду часу, який контр олює орган 
проба ції. Основ ною метою проба ції є реабі літація та ресоціалізація 
право порушників, зниже ння рецид ивної проти правності [4, c. 182]. 

Отже, запровадження покарання у вигляді пробаційного 
нагляду має значний потенціал як ефективного й гуманного 
інструменту сучасної системи кримінального правосуддя. Цей 
вид покарання дозволяє досягати основної мети – виправлення 
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та ресоціалізації засуджених без необхідності їх ізоляції від 
суспільства, водночас знижуючи фінансові та соціальні витрати 
на утримання установ виконання покарань. 

Встановлення електронного контролю та обмежень щодо 
пересування, спілкування чи іншої поведінки засуджених 
гарантує належний рівень нагляду й безпеки. Окрім цього, 
пробаційний нагляд сприяє розвантаженню пенітенціарної 
системи, зменшує кількість засуджених у слідчих ізоляторах та 
виправних центрах, а також оптимізує їх використання, зокрема, 
для забезпечення потреб у воєнний час. 

Пробаційний нагляд є актуальним рішенням у контексті 
реформування кримінального законодавства України. Його 
впровадження відповідає міжнародним стандартам і тенденціям 
гуманізації кримінальної відповідальності, що дозволяє Україні 
рухатися в напрямку прогресивного розвитку правової системи, 
зокрема у сфері виконання покарань. 
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